# ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВ: «ДИМА БИЛАН СТАЛ В ФИЛЬМЕ ПОРУЧИКОМ, А Я –

СВЯЩЕННИКОМ» Всё началось

с первой исповеди Как воцерковлялся известный актёр

и режиссёр



Многие годы Народный артист Российской Федерации Юрий Васильев был известен ролями в московском Театре сатиры и в кино (сыграл, примерно, в пятидесяти художественных фильмах). С сентября 1999 по август 2003 года работал на Первом канале (ОРТ) ведущим программ «Сами с усами» и «Семь бед — один ответ». А в

последнее время он проявил себя и как талантливый кинорежиссёр, сняв полнометражные фильмы «Продавец игрушек» (с участием французского актёра Пьера Ришара) и «Герой».

Народный артист РФ рассказал о своём пути к вере и о духовных поисках.

И тогда решили освятить театр

- Вы когда приняли крещение, Юрий Борисович?
- Меня с юных лет тянуло в храм, но какой-то страх мешал мне переступить этот порог. Переломным оказался 1986 год, когда в душе накопились серьёзные проблемы и потребность в переменах. Тогда в Театре сатиры, где я к тому времени прослужил 10 лет, у меня прошёл вечер «Мне 33» по песне Хулио Иглесиаса. И так странно совпало, что от троих совершенно разных людей я вдруг услышал одинаковые слова о себе: «Этот мальчик себя просто сжигает».

Вот тут как раз актриса Катя Градова и посоветовала мне окреститься. Она же договорилась со священником из Филипповской церкви на Арбате. Когда отец Сергий сказал, что мне надо утром прийти на исповедь, я стал лихорадочно соображать, что же я скажу, у меня ведь столько грехов. Но отец Сергий со мной очень хорошо, душевно поговорил. Убеждён, что путь к Господу во многом зависит от священника. Тут ведь важно не спугнуть людей, тянущихся к вере.

— От крещения до воцерковления иногда проходят годы, а как было у вас?

— В начале 2000-х в театре вдруг один за другим стали трагически уходить из жизни актёры моего поколения: Женя Графкин, Толя Гузенко,



Александр Ширвиндт – в фильме «Ирония судьбы»

Саша Диденко, Боря Кумаритов. И, как я потом узнал, Наталья Николаевна, жена нашего художественного руководителя Александра Анатольевича Ширвиндта, предложила пригласить священника, чтобы освятить театр. К нам приехал отец Вадим Сорокин, настоятель храма Святителя Николая в Мансурове. Помню, как его спрашивали о том, действительно ли актёрская профессия считается греховной. Но он нас успокоил, объяснил, что это наша работа, а талант дан актёрам от Господа.

В то время меня уже перевели в гримёрку,

которую раньше занимал Андрей Миронов. Для меня это была большая честь, но я почему-то не очень уютно себя в ней чувствовал. И я попросил отца Вадима освятить её.

А потом он пригласил меня приехать в храм в Мансурове. Это очень красивый храм, в котором всегда возникает неповторимое ощущение благости. И там очень много детей. Уже много лет я езжу в этот храм, а в последнее время практически каждое воскресенье, если позволяет работа.



Андрей Миронов и Анатолий Папанов - в фильме «Бриллиантовая рука»

В этом храме я и с женой обвенчался. Отец Вадим стал не просто моим духовным наставником, но и другом.

Как один Сорокин исполнил обещание другого

- Благословения на роли просите?
- Обязательно. Началось с того, что в мюзикле Юрия Шерлинга «Чёрная уздечка для белой кобылицы» я играл Беньомина это такой Воланд, но пострашнее. Политик Любовь Слиска, побывавшая на премьере, даже спросила меня: «Юра, а вы в церковь ходите?» Тогда я попросил благословения на эту роль у отца Вадима. Он меня успокоил: «Это через тебя предупреждение даётся людям».
  - С чудесами приходилось сталкиваться?
- Бывали удивительные пересечения. Когда я начал снимать фильм «Продавец игрушек», то попросил художника-постановщика подыскать полуразрушенный храм. Он показал мне несколько фотографий. Одна из них была сделана в селе Юркине это на Новой Риге. Храм мне понравился, но я решил поинтересоваться у отца Вадима, кому храм принадлежит, чтобы спросить разрешение на съёмки. В ответ услышал: «Настоятель этого храма отец Михаил, мой сын». История его назначения удивительна. Когда отцу Михаилу предложили храм в Юркине,

то показали документ военного времени, в котором были слова о том, что лейтенант Красной армии Михаил Сорокин обязуется этот храм восстановить. А ведь фамилия отца Михаила тоже Сорокин. И, возглавив приход, он очень многое сделал для восстановления храма. Росписи выполнены замечательным иконописцем Анатолием Лебедевым, установлен крест с уникальной резьбой. На мой взгляд, это один из

красивейших храмов, которые я

видел.

Дима Билан стал поручиком, а я священником

- В эти годы многие вспоминают о событиях столетней давности, вы тоже не остались в стороне?
- Это сложная и глубокая тема. Я ведь своим фильмом «Герой» хотел напомнить всем о наших корнях, о



Дима Билан – в фильме режиссёра Юрия Васильева «Герой»

нашей общей трагедии — Гражданской войне. Долго готовился к фильму и прочитал немало исторических исследований. Так вот, в одном из них мне запомнились слова о том, что самое страшное в России — это мы, впадающие то в одну, то в другую крайности. Кстати, потомки белогвардейцев очень хорошо приняли фильм: они сказали, что это честный фильм, который их оправдывает. Удивительно ещё и то, что исполнитель главной роли Дима Билан, можно сказать, генетически попал в образ поручика Андрея Долматова, ведь прадед Димы служил в сотне государя-императора Николая II \* (\* - Николай II Александрович – последний император Всероссийский, царь, Польский и великий князь Финляндский из императорского дома Романовых. Полковник гвардии, кроме того, от британских монархов имел звание адмирала флота Королевского ВМФ (Источник: <a href="https://ru.wikipedia.org">https://ru.wikipedia.org</a>) и был им приближен.

- В этом фильме вы сыграли священника, так и задумывалось с самого начала?
- Нет. Фильм снимали в Литве, и, когда местные кинематографисты сказали, что у них нет актёра, который смог бы сыграть священника, я позвонил отцу Вадиму, и он сказал: «Ну что же, значит, пришло время тебе сыграть такую роль».
- В 2018 году мы с Димой Биланом были на «Днях российского кино» в Лондоне, которые открывались нашим фильмом «Герой» 30 ноября в день моего рождения. И это тоже было маленькое чудо. Потом я поехал в православную церковь. В день рождения мне обязательно надо быть в храме. И я всегда вспоминаю слова: «неси свой крест и веру». Мне кажется, что Господь любит тех, кто бьётся, борется в этой жизни, а не просто тихонечко отсиживается в сторонке.

Текст: Ирина КОЛПАКОВА. Источник: Газета «Крестовский мост» // <a href="https://www.krest-most.ru/nashi-intervyu/yurij-vasilev-vsyo-nachalos-s-pervoj-ispovedi/">https://www.krest-most.ru/nashi-intervyu/yurij-vasilev-vsyo-nachalos-s-pervoj-ispovedi/</a>

Ещё больше интересных статей см. на сайте: <a href="https://небесный-дом.pd">https://небесный-дом.pd</a> (или: <a href="https://nebesniydom.ru">https://nebesniydom.ru</a> ).

# НАТАЛЬЯ БЕХТЕРЕВА – О БОГЕ



Справка: Академик Наталья Петровна Бехтерева (7.07.1924 - 22.06.2008), нейрофизиолог, крупнейший исследователь мозга, Лауреат Государственной премии, научный руководитель Института мозга человека РАН (1990-2008 г.г.).

Депутат Верховного Совета СССР (1970—1974). Народный депутат СССР от Академии наук СССР (1989—1991). Судьба

Наталья Бехтерева родилась в Ленинграде 7 июля 1924 года в интеллигентной семье. Она была внучкой великого учёного академика Владимира Бехтерева (когда он умер, ей было 4 года). Её детство было тяжелым.

После того, как отца-инженера расстреляли, как врага народа, а мать отправили в сталинские лагеря, девочка оказалась в детском доме. Медициной она всерьёз заинтересовалась во время войны, когда в блокадном Ленинграде дежурила в госпиталях, ухаживая за ранеными.

# **Из редких интервью Наталии Петровны Бехтеревой:** О науке и религии

«Наука ни с какой точки зрения не является антагонистом вере. Если вы полистаете литературу, вы увидите, что религия никогда в истории не противопоставляла себя науке. Джордано Бруно, к примеру, вопреки принятой точке зрения, осуждали не за его учение, а совсем за иные вещи. Другой вопрос, что сама наука в какой-то момент начала противопоставлять себя религии. И это, с моей точки зрения, странно, потому что сегодняшнее её состояние как раз убеждает в правдивости постулатов, изложенных, к примеру, в священном Писании».

# О вере в Бога

«Вас интересует, как я пришла к вере? Так получилось, что... я очень многое пережила. Я пережила предательство ближайших друзей, травлю в Институте экспериментальной медицины, который я тогда возглавляла и где объявила о своем решении уйти в новый Институт мозга, и самое страшное - смерть двух моих близких людей: мужа и его сына от первого брака. Они умерли очень трагически, почти одновременно: Алик покончил с собой, а муж не перенёс его смерти и скончался в ту же ночь.

Вот тогда я очень изменилась. Пережитый лично опыт полностью выходил за рамки известного мне объяснения мира. К примеру, я никаким образом не могла найти объяснение тому, что муж, явившись мне после этого во сне, просил помочь в издании рукописи его книги, которую я не

читала и о которой не узнала бы без его слов. Это был не первый подобный опыт в моей жизни (перед арестом отца в 1937 году я тоже видела сон, затем отразившийся в реальности), но здесь я впервые задумалась о происходящем всерьёз. Разумеется, эта новая реальность пугала. Но мне тогда очень помог мой друг, священник, настоятель в **Царском Селе отец Геннадий... Кстати, он мне настоятельно советовал** меньше рассказывать о подобного рода переживаниях. Тогда я не очень к этому совету прислушалась и даже написала о произошедшем в книге точно так же, как привыкла писать о любом другом своем наблюдении.

# О феномене выхода души из тела

Дело в том, что я не отношусь к тому типу учёных, которые утверждают: того, что я не могу измерить, попросту не существует. Между прочим, это слова одного уважаемого мною коллеги. На которые я всегда возражаю: наука есть путь к звездам. Дорога в неведомое. Как, к примеру, в этом случае быть с документальными свидетельствами, на основе которых воссоздается история войн? Разве подтвержденные свидетельства об одном и том же событии не является поводом для анализа и серьёзным документом? Я в данном случае не защищаю Евангелие, не нуждающееся в защите, - я в данном случае говорю о самой системе осмысления непонятных, неординарных вещей - таких, например, как многочисленные показания людей, видевших, слышавших окружающих в состоянии клинической смерти. Этот феномен подтверждается множеством больных, причем свидетельства поразительным образом совпадают при опросе пациентов разными лицами на разных концах земли.

Множество женщин во время родов переживали это состояние - как бы временного выхода из тела и наблюдения за собой со стороны...

Науке известно, что нарушение, тем более прекращение деятельности органов зрения и слуха обязательно приводит к нарушению, соответственно, зрения и слуха. Как же тогда при выходе из тела можно

видеть и слышать?



Предположим, что это некое состояние умирающего мозга. Но как тогда объяснить неизменность статистики: лишь 7-10% (по оценкам группы голландских учёных кардиологов под руководством Пим ван Ломмеля, занимающихся исследованием этой проблемы – около 20 процентов – прим. ред.) общего числа переживших клиническую смерть помнят и могут рассказать о "феномене выхода из тела"...

Изображение: https://dzen.ru/a/XJ4Rg6BriwCyEXug - А по-вашему, это есть доказательство постулата о том, что "много званных, но мало избранных"?

Я пока не готова дать на это ответ. У меня его просто нет. Но учёный должен прежде всего чётко ставить перед собой вопросы. Не боясь. Сегодня очевидно: тело без души не живёт. Но ведет ли биологическая смерть к смерти души - вот вопрос вопросов.

#### О вещих снах

Как правило, сновидения не имеют отношения к будущему, поэтому к сонникам не стоит относиться всерьёз. Но в моей жизни было несколько сновидений, которые оказались пророческими. Причём одно из них было невероятно пророческим, вплоть до деталей. Это был сон о смерти моей матери. Мама была жива-здорова, отдыхала на юге, незадолго до этого я получила от неё хорошее письмо. А во сне, причём я заснула днём, мне приснилось, что ко мне пришёл почтальон с телеграммой, в которой сообщалось, что мама умерла. Я еду на похороны, встречаю там людей, которых я раньше никогда не видела, здороваюсь с ними, называю их по именам - это всё во сне. Когда я проснулась и рассказала мужу свой сон, он сказали: "Неужели ты, специалист в области мозга, веришь снам?"

Короче говоря, несмотря на то, что я была твердо уверена в том, что мне надо лететь к маме, меня отговорили от этого. Вернее, я дала себя отговорить. Ну, а дней через десять всё произошло именно так, как это было в моем сне. Причём до мельчайших подробностей. Например, я уже давным-давно забыла слово сельсовет, оно мне просто никогда не было нужно. Во сне же я искала сельсовет, и наяву мне пришлось его искать - вот такая история. Это было лично со мной, но я не единственная. Есть немало других случаев пророческих сновидений и даже научных открытий во сне. Например, открытие Менделеевым периодической системы элементов.

Объяснить это нельзя. Лучше не мудрить и сказать прямо: так как это никаким из современных научных способов объяснению не подлежит, придётся предположить, что будущее дано нам заранее, что оно уже существует. И мы можем, хотя бы во сне, войти в контакт то ли с высшим Разумом, то ли с Богом - с Кем-то, кто владеет знанием об этом будущем».

Источник: https://spletnik.ru/152850\_natalya-bekhtereva-o-boge

# МАКС ПЛАНК – ЛАУРЕАТ НОБЕЛЕВСКОЙ ПРЕМИИ

ПО ФИЗИКЕ. В 1918 году Макс Планк (1858 - 1947) был удостоен Нобелевской премии по физике "в знак признания его заслуг в деле развития физики, благодаря открытию квантов энергии". Макс Планк повсеместно признан отцом современной физики. Им сформулирована одна из важнейших физических теорийХХ столетия – квантовая теория. Он также внёс значительный вклад в развитие теории относительности и в исследования электромагнитного излучения. Кроме того, Планк – основатель квантовой механики.

В одном из своих главных трудов, "Куда идет наука?" (1932), Планк отмечал:

"Невозможно противопоставить религию и науку, поскольку они дополняют друг друга. Наверное, каждый серьёзный и мыслящий человек осознает, что необходимо признавать и развивать религиозный элемент его природы, дабы все силы человеческой души слились в совершенной гармонии. Не случайно величайшие мыслители всех времён были людьми глубоко религиозными". https://nobelist.tripod.com/sitebuildercontent/sitebuilderfiles/50-nobelists-rus.pdf Ещё больше интересных статей см. на сайте: <a href="https://hebechый-дом.pd">https://hebechый-дом.pd</a> (или: https://nebesniydom.ru).

# ВДРУГ ОН УСЛЫШАЛ ГОЛОС С НЕБА: «... НЫНЕ ИДИ К БЕЛООЗЕРУ – ТАМ УГОТОВАНО ТЕБЕ МЕСТО, В КОТОРОМ

Святой Преподобный Кирилл Новоезерский. Фрагмент иконы. Белозерье, последняя четверть XVIII века.

# ТЫ МОЖЕШЬ СПАСТИСЬ».

# ПРЕПОДОБНЫЙ КИРИЛЛ БЕЛЫЙ, НОВОЕЗЕРСКИЙ

ДЕНЬ ПАМЯТИ - 20 НОЯБРЯ (ПО НОВ. СТ.)

Родился преподобный Кирилл от благочестивых родителей городе Галиче. Рождению В предшествовало чудесное предзнаменование, указывавшее на его необычайную судьбу. Однажды, когда преподобный Кирилл находился ещё во чреве матери, последняя во время Божественной службы услышала его голос, трижды возгласивший: «Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь вся земля славы Его!» Поражённая ужасом мать не поняла значения этого события и сохранила его до времени в тайне от всех.

### Загадочный старец

Уже будучи отроком, он стремился к иноческой жизни. Оставив тайно родительский дом, он отправился в обитель преподобного Корнилия (в Вологодском Комельском лесу), о которой ему часто

рассказывали родители. На пути к этой обители Кириллу встретился некий старец, который, осведомившись о цели его путешествия, благословил его намерение идти к святому Корнилию и затем стал невидим.

Преподобный Корнилий весьма благосклонно принял Кирилла и постригего в иноки. Молодой инок ревностно стал проходить иноческое житие.

Между тем родители Кирилла уже потеряли было всякую надежду найти его и даже стали считать его умершим, но вот они от одного комельского инока узнали об местопребывании своего сына. Тогда отец Кирилла отправился в обитель святого Корнилия, но здесь в строгом постнике он не узнал своего сына, а когда затем признал в нём Кирилла, то и сам постригся в иноки под именем Варсонофия. Мать Кирилла перед смертью также восприяла иноческий чин.

#### Голос с неба

По смерти отца Кирилл, раздав нищим оставшееся после него имение, отправился на север, в глушь лесов, чтобы здесь вести вполне уединённую жизнь. Сурово протекала жизнь преподобного в этих пустынях, где пищей ему могли служить только трава да кора деревьев. Отсюда приходил он иногда на поклонение святым местам в новгородские и псковские пределы. Так как тело его стало постепенно ослабевать в подвигах, то он молил Господа, чтобы Он указал ему место постоянного пребывания. И вдруг он услышал голос с неба: «О, блаженне Кирилле, возлюбленниче Мой! Ты уже совершил всё доброе, сохранил

заповеди Мои и прошел тесный и прискорбный путь. Ныне иди к Белоозеру – там уготовано тебе место, в котором ты можешь спастись». Вместе с этим яркий свет блеснул к стороне Белоозера. Преподобный Кирилл пошёл в этом направлении и, достигнув Тихвинского монастыря, провёл трое суток в молитве на паперти монастырского храма. Когда утомлённый бдением он задремал, во сне ему явилась Богоматерь и сказала: «Угодниче Пресвятыя Троицы, рабе Мой Кирилле, ступай к востоку, к Белоозеру, и явит тебе Господь, Сын мой и Бог, покой старости твоей».

## По указанию ангела

Взяв с собою икону Тихвинской Божией Матери, преподобный Кирилл отправился в путь, достиг Белозерского уезда и взошёл вблизи Нового озера на Кобылину гору. Осмотревшись здесь, он увидел в восточной части Нового озера красивый местный островок и в нём огненный столп, поднимавшийся от земли до неба. Это был Красный остров. Явившийся подвижнику во сне ангел дал ему указание, что здесь Бог избирает ему место пребывания. Пробудившись от сна, Кирилл твёрдо решил основать на Красном острове Божью обитель, для каковой цели и приобрел вскоре от местных крестьян указанный остров; затем соорудил здесь келлию и две церкви. Тогда же он был поставлен в сан священника.



ИЗОБРАЖЕНИЕ: VLABIRINTESKAZOK.RU

### Усмирение разбойников

Кирилл ревностно подвизался на новом месте в молитве и посте, претерпевая многие скорби от бесов и злых людей. Особенно же досаждали подвижнику местные рыболовы. Беспокоили его обитель также и грабители, во множестве бродившие тогда по лесам и дорогам Руси.

Однажды на остров явилась разбойничья шайка некоего Ивана и

с угрозами стала требовать у подвижника деньги. Преподобный грозно сказал грабителям: «Любимые дети, рабы и угодники отца вашего диавола! Зачем пришли вы ко мне на остров?» Затем он сообщил им, что всё его имущество находится в келии. Один разбойник вошёл в келию и начал громко призывать на помощь, крича, что его бьют два юноши. Но товарищи не могли подать ему помощи, так как сами внезапно лишились зрения. Разбойники пришли в ужас и стали молить о прощении и исцелении, обещая не возвращаться более на остров. По молитве преподобного Кирилла зрение было им возвращено.

# «Похищая чужое, многие теряли свое».

Раз крестьянин Евдоким, кравший монастырский лес, возвращался с награбленным, но лодка его опрокинулась, и он стал тонуть. Преподобный, наблюдавший за ним с берега, взял крест, осенил его, и сейчас же Евдоким схватился за край лодки, и её прибило к берегу. С тех

пор Евдоким стал почитать своего спасителя и часто его посещал.

После того какие-то злые люди украли колокола у церкви Воскресения Христова. Возвращаясь домой, похитители не могли найти дороги и, долго проблуждав по лесу, вновь очутились на берегу озера, прямо



Фото: https://crimea.ria.ru/20150329/207625.html

против острова. В это время, как бы случайно, их увидел преподобный Кирилл и велел перевезти их на остров. Вместе с ними перенесены были и колокола в кошмах, т. е. в войлоках (вероятно, завёрнутые, чтобы скрыть похищение). Когда подвижник стал их спрашивать, для

чего принесли они колокола, похитившие

их упали в ноги и просили о помиловании. Подняв их, преподобный сказал им кротко: «Дети! Похищая чужое, никто ещё не обогащался, но многие теряли свое».

### Чудесный диакон

Жизнь святого Кирилла в обители была во всем примером и образцом для других братий. Он отказывал себе во всех благах жизни, ходил босой, иногда даже в самые жестокие морозы, сам рубил дрова и копал землю. За такую свою праведную жизнь Кирилл был сподоблен от Бога особенной благодати Святого Духа и дара исцелений. Однажды ученик преподобного Дионисий видел, что с ним служит литургию диакон, который затем вдруг исчез. Преподобный запретил ему рассказывать об этом чудесном явлении. Около того же времени по молитвам его исцелился от тяжкой болезни один князь, который в благодарность за это велел выдавать для обители преподобного каждый год 40 мер ржи, а также в достаточном количестве масла и соли.

Пред кончиной своею преподобный Кирилл с великой прозорливостью предрек те бедствия, которые предстояло испытать Российской земле. «Будут, – говорил он, – на земле беды великие и мятеж между людьми; но, – прибавил он, – царство наше будет умирено и устроено Богом». Преставился святой подвижник в мире 4 февраля 1532 года.

# Он видел бесов, которые повергли его на землю и мучили...

Вскоре затем открылись знамения особенной близости его ко Господу. Так, когда один инок, по имени Кириак, заболел, то преподобный Кирилл в сонном видении явился ему и, осенив его крестным знамением, исцелил от болезни.

Старец Макарий И3 Карельской стороны, постриженик Сенного монастыря, пришёл жить в обитель преподобного, но, имея сварливый и своевольный характер, скоро начал тяготиться строгим строем жизни в обители и перешёл в Белозерский монастырь. Здесь он впал в тяжкую раскаяние, много страдал и, придя В стал преподобному Кириллу. Получив после молитвы облегчение, он прибыл в монастырь преподобного и едва приблизился к его гробу, как был повержен невидимой силой на землю и лежал целый день без движения.

Когда он пришёл в себя, братия приложили его ко гробу, и он получил исцеление. Сев у гроба, Макарий рассказал братии, что он видел бесов, которые повергли его на землю и мучили, пока явившийся благообразный седой старец с блистающим челом и с жезлом в руке не разогнал их. Старец дал ему чётки и сказал: «Восстань, брат, будь здоров и не греши более». Много и других исцелений произошло по молитвам к преподобному Кириллу, неустанному молитвеннику нашему пред Богом.

# Спасение Иоанна Грозного

В 1542 году царю Иоанну Васильевичу Грозному явился во сне благообразный старец-монах и сказал: «Царь, не ходи завтра в палату до третьего часу дня», причём назвал и палату. «Чего ради не ходить?» – спросил царь. – «Чтобы не умереть напрасной смертью». – «Кто ты, как твое имя и как ты осмелился войти в мои покои?» – спросил царь. «Имя

мое Кирилл Белый, пустынь моя находится в 30 верстах от Белозерска», – ответил старец и, прибавив: «Послушай меня, царь, сделай то, что я тебе сказал», исчез.

Проснувшись, царь почувствовал страх и провёл время до утра в молитве. Будучи уверен, что явившийся ему монах послан от Бога, царь не пошёл днем в палату, о которой говорил



**Царь Иоанн Грозный.** 

преподобный Кирилл, хотя и имел обыкновение ежедневно бывать в ней, и стал ждать объяснения слов старца. Между тем в палате с утра собрались князья, бояре и придворные и ожидали царского выхода, недоумевая о причинах необычного замедления.

В третьем часу дня послышался грохот, как бы от грома, палата потряслась и упала, задавив под собою множество людей. Обрадованный своим спасением царь рассказал всем о бывшем ему видении и начал расспрашивать, не был ли кто на Белом озере и не знает ли пустынь Кирилла. Среди приближённых его нашлись бывшие в этой пустыни, и от них он узнал, что пустынь находится именно в том расстоянии от Белозерска, какое было указано ему в видении. Царь тотчас послал в пустынь грамоту с требованием к себе игумена и старца из братии. Прибывшие по этому требованию игумен Вассиан и старец Сильвестр привезли царю образ преподобного Кирилла, написанный на иконе, освященную при его гробе воду и хлеб. Царь сразу узнал в изображении святого явившегося ему старца

Мощи преподобного Кирилла были обретены нетленными при закладке в его обители нового храма, который по обету строился боярином Морозовым, получившим по молитвам к святому подвижнику спасение от многих бед.

Источники: 1) https://azbyka.ru/days/sv-kirill-novoezerskij-novgorodskij,

2) https://azbyka.ru/otechnik/Zhitija\_svjatykh/russkie-svjatye/274

Ещё больше интересных статей см. на сайте: <a href="https://hebechый-дом.pd">https://hebechый-дом.pd</a> (или: <a href="https://nebesniydom.ru">https://nebesniydom.ru</a> ).